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Според Ериксън егото е идентификатор, но в този процес на идентифициране, 

то развива свои собствени функции. Работата на егото е да организира живота и да 

осигури непрекъсната хармония между физическата и социалната среда и както 

Ериксън подчерта автономията и ролята на егото, които дефинират неговата теория 

като егопсихологията. Цялата негова теория описва как повишаването или загубата на 

силата на егото е процес. Съгласно Фройд идентификатора е в конфликт с Аза, където, 

както и според Ериксън егото е в служба на идентификацията, но в този процес, то 

развива своите собствени функции. За Фройд, реалната работа на егото е да намери 

реалистични начини да отговори на всички импулси на идентификатора, като 

същевременно не нарушава или не води до конфликт със суперегото. Така че за Фройд, 

Егото е основният контрол и неговата функция е установяване на баланс между 

идентификацията и суперегото. Той е дал осем стадии на развитие, през които, всички 

лица преминават и се описва развитието на егото на всеки един от тези етапи. 

Личността е смесица от идентичности и его. Нашата истинска същност се 

изразява чрез тях в различни пропорции (в зависимост от текущото ни настроение и 

цялостното ниво на развитие): 

- Идентичността на личността е неограничен аспект на нашата личност - 

части, които не са обвързани в его структури. Тя е само-изразителна, 

лъчиста, щедра, състрадателна и любяща. Тя излиза на преден план, когато 

сме спокойни, искренни и говорим от сърце. 

- Его личността е неистинска, тя е ограничаващ аспект на нашата личност - 

частите, които са обвързани в его структури. Тя е егоцентрична, 

репресивна, алчна, страхлива и критична. Тя излиза на преден план, когато 

сме напрегнати, повърхностни и егоистични. 

Различните области на съзнанието ни имат различни функции, т.е. главата, 

сърцето и корема са центрове за мисли, емоции и инстинкти. Всяка една от тези сфери 

на съзнанието имат множество подобласти, всяка със своите специфични способности. 

Ние използваме областта на съзнанието за нашите незабавни търсения. Ако даден 

център съдържа его структури ние ще реагираме по предварително програмирано 

поведение и ще покажем фалшивите качества на его-личността, но ако центърът е 

свободен и ясен ние ще отговорим по истински начин. 

Степента на автентична личност, която ние сме в състояние да изразим е 

пропорционална на броя на его структурите, които имаме. Нашата истинска природа 


